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ATA DA SESSÃO SOLENE DO PLENO DO TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO 
DESTINADA À POSSE DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR DESEMBARGADOR 
DOUGLAS ALENCAR RODRIGUES NO CARGO DE MINISTRO DO TRIBUNAL 
SUPERIOR DO TRABALHO.

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e quatorze, às dezessete horas e trinta 
minutos, teve início a Sessão Solene de Posse do Excelentíssimo Senhor Desembargador 
Douglas Alencar Rodrigues no cargo de Ministro do Tribunal Superior do Trabalho, em
vaga destinada à Magistratura do Trabalho de Carreira, decorrente da aposentadoria do 
Excelentíssimo Senhor Ministro Pedro Paulo Manus. Dando início à solenidade, foi anunciada a 
entrada no plenário dos Excelentíssimos Senhores Ministros desta Corte, João Batista Brito 
Pereira, Corregedor-Geral da Justiça do Trabalho, João Oreste Dalazen, Maria Cristina Irigoyen 
Peduzzi, Renato de Lacerda Paiva, Emmanoel Pereira, Lelio Bentes Corrêa, Aloysio Corrêa da 
Veiga, Luiz Philippe Vieira de Mello Filho, Alberto Luiz Bresciani de Fontan Pereira, Maria de 
Assis Calsing, Dora Maria da Costa, Fernando Eizo Ono, Guilherme Augusto Caputo Bastos, 
Márcio Eurico Vitral Amaro, Walmir Oliveira da Costa, Maurício Godinho Delgado, Kátia 
Magalhães Arruda, Augusto César Leite de Carvalho, José Roberto Freire Pimenta, Delaíde 
Miranda Arantes, Hugo Carlos Scheuermann, Alexandre de Souza Agra Belmonte e Cláudio 
Mascarenhas Brandão. Em seguida, anunciou-se a entrada do Excelentíssimo Senhor Ministro 
Antonio José de Barros Levenhagen, Presidente do Tribunal, acompanhado das seguintes 
autoridades que integravam a Mesa de Honra: o Excelentíssimo Senhor Augusto Nardes, 
Presidente do Tribunal de Contas da União; o Excelentíssimo Senhor João Otávio de Noronha, 
Ministro do Superior Tribunal de Justiça, representando, neste ato, o Presidente daquela Corte; o 
Excelentíssimo Senhor Walton Alencar Rodrigues, Ministro do Tribunal de Contas da União; o 
Excelentíssimo Senhor Garibaldi Alves Filho, Ministro de Estado da Previdência Social; o 
Excelentíssimo Senhor Tadeu Filippelli, Vice-Governador, representando, neste ato, o 
Governador do Distrito Federal; o Excelentíssimo Senhor Luís Antônio Camargo de Melo, 
Procurador-Geral do Trabalho; o Excelentíssimo Senhor Marcus Vinícius Furtado Coelho, 
Presidente do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil. O Excelentíssimo Senhor 
Ministro Antonio José de Barros Levenhagen cumprimentou as autoridades presentes e declarou 
aberta a Sessão Solene de Posse do Excelentíssimo Senhor Doutor Douglas Alencar Rodrigues
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no cargo de Ministro do Tribunal Superior do Trabalho. Sua Excelência convidou os 
Excelentíssimos Senhores Ministros Alberto Luiz Bresciani de Fontan Pereira e Maria de Assis 
Calsing para conduzirem o Excelentíssimo Senhor Desembargador Douglas Alencar Rodrigues 
ao respectivo lugar na bancada. Os presentes foram convidados a celebrar, de pé, o Hino 
Nacional, interpretado pelo Quarteto de Cordas da Orquestra Sinfónica de Brasília e, após, o 
Excelentíssimo Senhor Desembargador Douglas Alencar Rodrigues prestou o compromisso de 
posse como Ministro do Tribunal Superior do Trabalho, nos seguintes termos: "Prometo 
desempenhar fielmente os deveres do cargo de Ministro do Tribunal Superior do Trabalho, 
cumprindo e fazendo cumprir a Constituição e as leis da República”. Por determinação do 
Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente da Corte, a Secretária-Geral Judiciária, Gilse Batista 
Saraiva, procedeu à leitura do Termo de Posse, de seguinte teor: “Aos vinte e dois dias do mês de 
abril do ano de dois mil e quatorze, perante o Pleno do Tribunal Superior do Trabalho, reunido 
em sessão solene, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Ministro Antonio José de Barros 
Levenhagen, Presidente da Corte, compareceu o Excelentíssimo Senhor Desembargador 
Douglas Alencar Rodrigues, nomeado mediante o Decreto de vinte e um de março de dois mil e 
catorze, da Excelentíssima Senhora Dilma Rousseff, Presidenta da República, publicado no 
Diário Oficial da União, Seção 2, do dia vinte e quatro de março de dois mil e catorze, para 
exercer o cargo de Ministro do Tribunal Superior do Trabalho, nos termos dos artigos 84, inciso 
XIV, e lll-A, inciso II, da Constituição Federal, em vaga destinada à Magistratura do Trabalho 
de Carreira, decorrente da aposentadoria do Excelentíssimo Senhor Ministro Pedro Paulo 
Manus. Atendidas as determinações legais e após prestar o compromisso de bem servir, Sua 
Excelência tomou posse e entrou no exercício de suas funções. Para constar, eu, Gilse Batista 
Saraiva, Secretária-Geral Judiciária, de ordem do Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente, 
lavrei o presente termo, que é assinado por Sua Excelência e pelo Empossado ”, Colhidas as 
assinaturas no Livro de Posse, o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente da Corte declarou 
empossado no cargo de Ministro do Tribunal Superior do Trabalho o Excelentíssimo Senhor 
Douglas Alencar Rodrigues. O Excelentíssimo Senhor Ministro empossado colocou-se em frente 
à Mesa de Honra a fim de receber a Comenda da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho, no 
Grau Grã-Cruz. Procedeu-se, então, à leitura do respectivo Ato de Concessão da Comenda, 
expedido pelo Excelentíssimo Senhor Ministro Antonio José de Barros Levenhagen, Presidente 
do Tribunal Superior do Trabalho e do Conselho da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho, a 
seguir transcrito: “Nos termos do art. 15, § 1°, do Regulamento da Ordem do Mérito Judiciário
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do Trabalho, é outorgada a Sua Excelência o Senhor Ministro deste Tribunal Douglas Alencar 
Rodrigues a promoção à medalha da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho no grau Grã- 
Cruz. Brasília, vinte e dois de abril de 2014. Ministro Antonio José de Barros Levenhagen, 
Presidente do Tribunal Superior do Trabalho e do Conselho da Ordem do Mérito Judiciário do 
Trabalho”. O Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Tribunal procedeu à aposição da 
insígnia da Comenda concedida ao Excelentíssimo Senhor Ministro empossado. O Quarteto de 
Cordas da Orquestra Sinfónica de Brasília executou a obra Entr 'acte, de Mozart e, encerrada a 
apresentação, o Excelentíssimo Senhor Ministro Antonio José de Barros Levenhagen, Presidente, 
assim se manifestou: “Por favor, queiram assentar-se. Devo dizer às eminentes autoridades 
presentes e ao público em geral que treinei bastante a posição da faixa em S. Ex.a o Ministro 
Douglas. Acertei da primeira, só que me ensinaram, na segunda, erradamente. Por isso, peço 
escusas a S. Ex." porque, estava certo no início, mas, na insegurança, tivemos de fazer uma, 
duas e três vezes. V. Ex." está realmente empossado como Ministro do Tribunal Superior do 
Trabalho. Pela tradição que impera nos Tribunais Superiores, não há discursos nesta ocasião. 
Sem o receio de quebrar essa salutar tradição, permito-me lembrar de alguns traços da 
biografia do eminente Ministro recém-empossado — biografia, por sinal, bastante resumida, 
porque S. Ex." tem uma biografia bastante extensa, própria da sua capacidade jurídica, da sua 
tenacidade no exercício da Magistratura. S. Ex. “ é bacharel em Direito pela Universidade de 
Brasília, desde 1989, com habilitação em Direito do Trabalho e Previdenciário; foi Juiz do 
Trabalho Substituto do Tribunal Regional do Trabalho da 15.n Região, de 1990 a 1992, o que, 
para este Magistrado, é motivo de júbilo, porque temos em comum o fato de sermos também 
Magistrados da 15.a Região; foi Juiz do Trabalho Substituto do Tribunal Regional do Trabalho 
da 10/ Região, de 1992 a 1994; foi Juiz Titular da 2.a Vara do Trabalho de Tagualinga - DF e 
das 4.", 6/ e 17/ Varas do Trabalho de Brasília; foi Presidente da Associação dos Magistrados 
da Justiça do Trabalho da 10/ Região - Amatra X, nos períodos de 1995/1997 e 1997/1998; foi 
Vice-Presidente da Associação dos Magistrados Brasileiros -AMB, no biénio 1999/2001; é pós- 
graduado em Direito Constitucional pela Universidade de Brasília, desde 2002; foi Professor do 
Curso de Pós-Graduação em Direito Processual do Trabalho da Faculdade Mackenzie, em 
2003; foi Desembargador do Tribunal Regional do Trabalho da 10/ Região, desde 19 de maio 
de 2013, promovido pelo critério de merecimento; Membro do Conselho Nacional de Justiça, 
conforme ato de nomeação publicado no Diário da Justiça, Seção III, do dia 9 de agosto de 
2005, com mandato no biênio 2005/2007; foi Desembargador Convocado a partir de 1.º de
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agosto a 14 de dezembro de 2009 para atuação junto ao Tribunal Superior do Trabalho; foi 
Mestre em Direito pela Pontifícia Universidade Católica de São Paulo em 2013; é articulista em 
revistas especializadas em Direito”. A Excelentíssima Senhora Ministra Kátia Magalhães 
Arruda, então, entregou à Senhora Elaine Menezes Garcia Rodrigues um buquê de flores, 
mediante o qual o Tribunal Superior do Trabalho também externava o seu júbilo e cordial 
saudação de boas-vindas à digníssima família do Ministro empossado. A seguir, foram 
executados o Concerto n.° 3, em Fá Maior, Op. 8, RV 293, Outono, de Vivaldi, e o Concerto de 
Brandenburg n.° 3, de Bach, Allegro Moderato, em homenagem ao Excelentíssimo Senhor 
Ministro Douglas Alencar Rodrigues. Finalizada a apresentação do Quarteto de Cordas da 
Orquestra Sinfónica de Brasília, o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente declarou que 
estava cumprida a finalidade da Sessão Solene de Posse e agradeceu as honrosas presenças dos 
ilustres convidados, manifestando-se nos seguintes termos: “Está assim cumprida a finalidade 
desta Sessão Solene de Posse no Tribunal Superior do Trabalho. Registro, saúdo e agradeço a 
honrosa presença das autoridades presentes, não sem antes me referir aos meus diletos colegas 
e pares a quem, como disse, tenho como verdadeiros amigos, imbuídos do melhor dos propósitos 
de engrandecimento do Tribunal Superior do Trabalho, que agora tem como agregação a vinda 
de Sua Excelência o Ministro Douglas Alencar Rodrigues, que certamente imbuído desses 
mesmos propósitos, irá contribuir com sua inteligência, capacidade e cultura para um maior 
engrandecimento desta Corte de Justiça. Saúdo também, com especial e reiterado entusiasmo, 
Sua Excelência a Senhora Ministra do Supremo Tribunal Federal, Rosa Maria Weber Candiota 
da Rosa e, com não menos reiterado entusiasmo e profunda admiração, o Ministro do Supremo 
Tribunal Federal, Carlos Velloso, ex-Presidente daquela Suprema Corte, cuja gestão 
abrilhantou sobremaneira o Supremo Tribunal Federal. (Aplausos.) Sua Excelência sempre 
dispensou ao Judiciário do Trabalho e ao Tribunal Superior do Trabalho um carinho muito 
especial, reconhecendo a relevância social desta Corte na solução dos conflitos sociais do País. 
Permitindo-me falar em nome do empossado, agradeço muitíssimo a honrosa presença do 
Ministro Carlos Velloso, que a todos nós engrandece e enobrece. Saúdo também todos os 
integrantes do Conselho Nacional de Justiça; Sua Excelência o Senhor Ministro João Otávio de 
Noronha do Superior Tribunal de Justiça, neste ato representando o Presidente daquela Corte, 
na pessoa de quem cumprimento todos os Ministros do Superior Tribunal de Justiça. Saúdo Suas 
Excelências os Senhores Senadores da República e demais membros do Poder Legislativo; Suas 
Excelências os Senhores Deputados Federais; Sua Excelência o Senhor Ministro Augusto
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Nardes, Presidente do Tribunal de Contas da União, na pessoa de quem cumprimento todos os 
Ministros daquela Corte, em especial o nobre irmão do Ministro empossado; Sua Excelência o 
Senhor Ministro de Estado da Previdência Social, Garibaldi Alves Filho; Suas Excelências os 
Senhores Ministros do Tribunal Superior do Trabalho, meus amigos de longa jornada e de 
espírito público colocado a toda prova; Sua Excelência o Senhor Advogado-Geral da União, 
Ministro Luís Inácio Lucena Adams, na pessoa de quem cumprimento lodos os membros da 
Advocacia-Geral da União, permitindo-me explicitar que Sua Excelência teve de se retirar antes 
do final da solenidade por motivos justificados; Sua Excelência o Senhor Roberto de Figueiredo 
Caldas, nosso eminente Juiz, Vice-Presidente da Corte Interamericana de Direitos Humanos; 
Sua Excelência o Senhor Vice-Governador do Distrito Federal, Tadeu Filippelli, neste alo 
representando o Governador do Distrito Federal Agnelo Queiroz; Sua Excelência o Senhor 
Procurador-Geral do Estado de Goiás, Alexandre Eduardo Felipe Tocantins, neste ato 
representando o Governador Marconi Perillo; Sua Excelência o Senhor Procurador-Geral do 
Trabalho e grande amigo, Dr. Luís Antônio Camargo de Melo, na pessoa de quem cumprimento 
todos os membros do Ministério Público do Trabalho; Sua Excelência o Desembargador Ilson 
Alves Pequeno Júnior, Coordenador do Colégio de Presidentes e Corregedores dos Tribunais 
Regionais do Trabalho e Sua Excelência o Senhor Desembargador André Damasceno, 
Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 10a Região, nas pessoas de quem cumprimento 
todos os Desembargadores dos Tribunais Regionais do Trabalho. Cumprimento o Senhor Flávio 
Crocce Caetano, Secretário de Reforma do Judiciário, neste ato representando o eminente 
Ministro de Estado da Justiça; Sua Excelência o Senhor Presidente do Conselho da Ordem dos 
Advogados do Brasil, Doutor Marcus Vinícius Furtado Coêlho, na pessoa de quem saúdo lodos 
os Advogados presentes e me permito uma inconfidência: quando estive na Ordem dos 
Advogados do Brasil para convidar o ínclito Presidente para a minha posse. Na ocasião, disse a 
Sua Senhoria que, ao longo dos meus trinta e quatro anos de Magistratura, quando Juiz de 
primeiro grau, ao abrir a audiência, eu sempre me levantava para cumprimentar os Senhores 
Advogados. Saúdo Sua Excelência a Senhora Procuradora-Geral do Distrito Federal e 
Territórios, Doutora Eunice Carvalhido, Sua Excelência o Senhor Juiz Germano Siqueira, neste 
ato representando o Presidente da Associação Nacional dos Magistrados da Justiça do 
Trabalho; Sua Excelência o Senhor Desembargador João Ricardo dos Santos Costa, Presidente 
da Associação dos Magistrados Brasileiros, nas pessoas de quem saúdo todos os Juízes e 
Presidentes das Associações aqui presentes. Cumprimento a Senhora Vera Lúcia Santana
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Araújo, Coordenadora-Chefe de Assuntos Jurídicos da Casa Civil da Governadoria do Distrito 
Federal, neste ato representando o Secretário. Saúdo o Senhor Evaristo de Oliveira, Vice- 
Presidente do Correio Braziliense, por sinal um jornal de amplo espectro, que bem retrata a 
sociedade brasiliense e reflete esse cenário que alcançou nossa Brasília como fonte de poder 
que irradia para todo o Brasil. Esta cidade se consolidou, aos seus cinquenta e quatro anos, 
como centro nevrálgico da política, do Judiciário e do Legislativo nacionais. Cumprimento a 
Senhora Vera Lúcia e o Senhor Evaristo de Oliveira, Vice-Presidente do Correio Braziliense. 
Saúdo a Magnífica Senhora Reitora do IESB, Doutora Eda Coutinho, na pessoa de quem 
cumprimento todo o corpo docente daquela Instituição; o Magnífico Senhor Reitor do 
UniCEUB, Doutor Getúlio Américo Moreira Lopes, na pessoa de quem cumprimento todo o 
corpo docente daquela Instituição; o Senhor Milton Malsumoto, Conselheiro do Banco 
Bradesco, neste ato representando o seu Presidente; o Senhor Murilo Portugal, neste ato 
representando a Federação Brasileira de Bancos - Febraban, na pessoa de quem cumprimento 
todos os membros, autoridades civis, militares e eclesiásticas, comunidades jurídicas, 
advogados militantes, diretores de empresas, empresários e presidentes de entidades sindicais e 
servidores do Tribunal Superior do Trabalho, do Conselho Superior da Justiça do Trabalho e da 
Escola Nacional de Formação e Aperfeiçoamento de Magistrados do Trabalho - Enamat e do 
Cefast. Cumprimento os Senhores Ministros do Tribunal Superior do Trabalho de ontem, que 
honram e honraram esta Corte e deixaram um legado que todos procuramos seguir. Permitam- 
me a escusa de não nomear Suas Excelências um a um, como o protocolo recomenda, mas aqui 
vejo - e meu coração se move de entusiasmo - Sua Excelência o Ministro Vantuil Abdala, Sua 
Excelência o Ministro Rider de Brito, Sua Excelência o Ministro José Luciano de Castilho, meu 
diletíssimo antecessor o Ministro Carlos Alberto Reis de Paula e respectivas esposas, com as 
quais tenho grande amizade e admiração. Também registro a presença dos Ministros 
aposentados do TST que não tomaram assento neste auditório. Registro mais uma vez a honrosa 
presença de Sua Excelência o Ministro Ayres Britto, que recentemente recebeu a maior 
Comenda do Judiciário do Trabalho no grau Grão-Colar; Sua Excelência o Ministro César 
Borges, Ministro de Estado dos Transportes. Com essas referências, a Presidência do Tribunal 
Superior do Trabalho - permito-me ser portador dos demais Ministros - agradece a presença de 
todas as autoridades, de todos quantos acorreram a esta solenidade. Auguro, mais uma vez, a 
Sua Excelência o Ministro empossado Douglas Alencar Rodrigues todo o mérito, toda a ventura 
de estar conosco partilhando dessa missão insubstituível, porque o Tribunal Superior do
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Trabalho, como disse certa vez, insere-se hoje, indelevelmente, no concerto dos Tribunais 
Superiores. Sua Excelência, com certeza, virá trazer mais brilho, oxigenar, talvez, a 
jurisprudência de nossa Corte, sempre com os olhos voltados para o bem coletivo, como, aliás, é 
de praxe nas nossas decisões neste Tribunal Superior do Trabalho. Quem não se lembra do art. 
8. ° da CLT? Nenhum interesse particular ou de classe há de prevalecer sobre o interesse 
coletivo. E isso que esta Casa faz, e o faz muito bem. Muito obrigado a todos A sessão foi 
encerrada às dezoito horas e cinco minutos. Para constar dos registros, foi lavrada esta ata, que é 
assinada pelo Excelentíssimo Senhor Ministro Antonio José de Barros Levenhagen, Presidente 
do Tribunal, e por mim, Gilse Batista Saraiva, Secretária-Geral Judiciária do TST. Brasília, aos 
vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e quatorze.

GILSE BATISTA SARAIVA
Secretária-Geral Judiciária
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